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припущення, про існування у досліджених видів стрес-протектор-
них механізмів, які зумовлюють накопичення інших сумісних осмо-
літів, накопичення яких збільшує концентрацію клітинного соку 
та, відповідно, вологоутримуючу здатність рослин. 
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Цитостатики – група протипухлинних препаратів, які пору-
шують процеси росту, розвитку і механізми поділу всіх клітин ор-
ганізму. Дослідження є дуже актуальним, оскільки онкологічні за-
хворювання є причиною майже кожної шостої смерті у світі. Нау-

ковці нині працюють над пошуками лікарських засобів, що будуть 
біодоступними та ефективними, зокрема це можуть бути ліки рос-

линного походження.  
Бузина чорна (Sambucus nigrum L.) є офіцінальною лікарсь-

кою рослиною, яка використовується при лікуванні ГРВІ, захво-
рювання бронхів, судинних захворюваннях, хворобах сечового мі-
хура та нирок, ревматизмі. Плоди бузини чорної мають корисні 

властивості. Вони володіють протизапальною дією, тому швидко 
позбавляють від болю в горлі та інших ознак простуди. При гіне-
кологічних недугах з бузини чорної готують мікроклізми, сприн-
цювання, ванночки. Сировину Sambucus nigrum активно застосо-
вують у терапії базаліоми, вона полегшує самопочуття при раку 

шлунка, легень, простати і крові. Також бузина допомагає впора-

тися з наслідками хіміотерапії – перешкоджає випадінню волосся, 
покращує апетит. 

Для визначення цитостатичної активності екстракту з су-
цвіть бузини чорної Sambucus nigrum ми провели дослідження за 
методикою Бистрової Є.І. та Іванова В.Б. [1]. Суть даного методу 
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полягає у пригніченні росту головного та бічних коренів пророст-
ків огірка під дією ектрактивних речовин рослинного походження. 

Ми підготували настій, попередньо відваживши 10,0 Sambu-
cus nigrum, висипали в колбу, додали 100 мл води. Даний настій 
прокип’ятили протягом 3 хв, охолодили та процідили через ма-
рлю. 

Потім взяли чашки Петрі, продезінфікували їх 96% спирто-

вим розчином, промили їх дистильованою водою і поклали в них 
по 10 насінин огірка та залили настоєм різної концентрації. 

 
В результаті проведеного дослідження найбільш гальмую-

чий ефект проявляється в концентрації 1:9, де утворення бічних 
коренів проростків мінімальне, також гарний ефект виявлено в 
концентрації 2:8. При цьому помітно, що цитостатична активність 
збільшувалася із збільшенням концентрації відвару. Найменш га-

льмуючі ефекти виявлені в концентраціях 9:1 та 8:2, де концент-
рація відвару є низькою. 

Таким чином, рослинна сировина бузини чорної загалом ви-
являє високу цитостатичну активність і добре пригнічує проліфе-

рацію клітин тест-об’єкта. Результати дослідження свідчать про 
те, що дана лікарська рослинна сировина заслуговує подальших 
досліджень з врахуванням її потенційної протипухлинної активно-

сті.  
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